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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE MADELEINE-BERGERON 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

SÉANCE DU 28 octobre 2025 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d’établissement de l’École Madeleine-
Bergeron, tenue le 28 octobre 2025 à 19h00, au local 227 de l’école Madeleine-Bergeron.  

 

Présences : 

 Christine Garcia                             Directrice de l’établissement 
Isabelle Houde                              Directrice adjointe de l’établissement 

  
 Caroline LeBlanc                           Représentante des parents 
 Patrick Archibald                          Représentante des parents 

Vincent Bernier Parent substitut 
 Guillaume Chénard Représentant du personnel professionnel 
 Chantal April  Représentante de la communauté 
 Marie-Michèle Morin Représentante du personnel de soutien 
 Marie-Dominique Boivin             Représentante du personnel enseignant    

                                               de Madeleine-Bergeron 
Alexandra Thibault                       Représentante du personnel enseignant   

  de l’Onyx   
 
Absences : 

              Isabelle Langlois Représentant des parents        
                            

 
 
 

 

1.  Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. Mme Caroline LeBlanc souhaite la bienvenue à tous les membres. Il est 19h03. 
 

Résolution : CE 25-10-28-13 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

3. Suivis et adoption du compte-rendu de la séance du 23 septembre 2025 

4. Parole au public 
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5. Information 

5.1 de la Présidente 

5.2 de la Direction (Onyx et ÉMB) 

5.3 de la représentante au comité de parents 

6. Nomination du parent substitut comme membre régulier et au comité de parent 

7. Listes finales des effets scolaires 

8. Budget 25-26  

9. Reliquat 

10. Mesures de contrôle 

11. Organisation scolaire 

12. Transport scolaire : déploiement des livrets d’urgence 

13. Fondation Élan – Demande au CA 

14. Demandes de sorties (Onyx et ÉMB) 

15. Activités des parents 

16. Varia 

16.1 Musique 

16.2 Activité entre papas 

17. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par Guillaume Chénard, appuyé par Marie-Michèle Morin, et résolu : 
  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé. 

 

Résolution : CE 25-10-28-14 
 

3.    Suivis et adoption du procès-verbal de la séance du 23 septembre 2025  

 

 
Il est proposé par Marie-Michèle Morin et appuyé par Guillaume Chénard d’adopter le compte-rendu 

de la séance du 23 septembre 2025. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 25-10-28-15 
 
4.      Parole au public 

 

Il n’y a pas d’intervention du public à cette séance. 

 

5.       Informations 

 

de la Présidence 

Bienvenue à M. Bernier qui fait maintenant officiellement partie du conseil d’établissement. 

 

de la Direction 

Mme Garcia mentionne les événements suivants qui se sont déroulés à l’EMB:  
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• La bande des 6 est venue nous remettre un chèque de 9675$. Le groupe a également annoncé 

qu’ils nous choisissaient à nouveau pour la prochaine édition du Grand Défi Pierre Lavoie. Mme 

Véronique va pouvoir acheter de nombreux équipements sportifs avec ce beau montant. 

• Midi d’Alexis : Inauguration le 23 octobre avec le Circus Minus des Productions Jean Clown, un 

grand succès auprès de nos élèves. 

• Gala Forces Avenir : Jordan Bergeron a reçu la médaille d’or et a eu une entrevue avec Stéphane 

Bureau sur la scène. Guylaine Vaillancourt a reçu la médaille d’argent. 

• Absence de Mme Daphné au secrétariat. 

• Onyx : L’équipe est complète. Il y a actuellement deux filles. Mireille, la TES de l’Onyx vient aider 

à l’ÉMB les après-midis. 

• UMR Synergia – pratique inspirante : L’extraordinaire cirque de l’ÉMB de Marie-Dominique et 

Véronique a été choisi comme pratique inspirante. Une entrevue sera réalisée avec les deux 

enseignantes et un portrait sera publié sur le site de l’UMR. 

• Évacuation vécue le 9 octobre 2025 lors de l’arrivée des élèves. Cet événement inattendu nous 

a permis de faire un retour ensuite sur ce qui a bien été et ce qui doit être amélioré. 

 

de la représentante du comité de parents 

• Avec le départ de Mme Fecteau, aucun remplaçant n’a été trouvé. 

 

6. Nomination du parent substitut comme membre régulier et au comité de parent 

 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Guillaume Chénard, et résolu : 
  
QUE Vincent Bernier soit nommé représentant des parents en remplacement de Julie Fecteau. 
 

Résolution : CE 25-10-28-16 
 
 
7. Listes finales des effets scolaires 
 
Mme Garcia présente les listes finales et explique le processus. 
 
Il est proposé par Marie-Michèle Morin, appuyé par Vincent Bernier, et résolu : 
 
QUE les factures soient adoptées telles que déposées. 
 
 

Résolution : CE 25-10-28-17 
 

8. Budget 2025-2026  

 
Mme Garcia présente aux membres du CÉ les budgets initiaux de l’Onyx et de Madeleine-Bergeron. Elle 
explique les différentes mesures. 
Les montants ajustés seront présentés en janvier. 
 
Il est proposé par Marie-Michèle Morin, appuyé par Guillaume Chénard, et résolu : 
 
QUE les budgets initiaux de l’Onyx et de Madeleine-Bergeron soient adoptés tels que déposés. 
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Résolution : CE 25-10-28-18 
 

9.  Reliquat 

 

Le montant du reliquat est de 12 453,17$. Ce montant servira à aider des familles à payer les frais 
scolaires. 
 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Marie-Michèle Morin, et résolu : 
  
QUE le reliquat soit utilisé pour alléger le fardeau financier des parents qui en ont besoin. 

 

Résolution : CE 25-10-28-19 
 

 

10. Mesures de contrôle 

 

Guillaume Chénard présente l’état de situation concernant les mesures de contrôle.  

 

11. Organisation scolaire 

 

Le dernier enfant a été admis le 30 septembre. 

 
12. Transport scolaire- déploiement des livrets d’urgence  

 

La direction présente les livrets d’urgence. 81 livrets ont été assemblés. Nous accueillerons les 

chauffeurs d’autobus le 3 novembre pour revoir les mesures de sécurité avec une ergothérapeute 

(Marie-Noël Rioux) et le coordonnateur du transport seront présents. 

 

13. Fondation Élan – demande au CA 

 

Nous avons déposé une demande pour le transport pour le bassin thérapeutique.  
 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Vincent Bernier, qu’une demande soit présentée à la 
fondation Élan. 
  

Résolution : CE 25-10-28-19 
 

14. Demandes de sorties Onyx et EMB 

Ski adapté : 11 groupes sur 6 jours – dates en janvier et février 

Défi sportif Altergo : dates à venir (élèves à venir) 

Tournée à vos marques : En Beauce (classes à déterminer) 

Cinéma Le Clap (7 novembre) et Laurier Québec (9 décembre) pour la classe de Nadia Poiré 

Onyx : 11 novembre au musée de la Civilisation 

 
Il est proposé par Guillaume Chénard, appuyé par Marie-Michèle Morin, et résolu : 
  
Que les sorties scolaires présentées soient approuvées. 



 

 

____________________________________________________________________________ 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 28 octobre 2025 5 

 

Résolution : CE 25-10-28-20 
 

15. Activités des parents 

 

Mme Caroline LeBlanc et Mme Isabelle Langlois aimeraient refaire un marché aux puces avec des 

exposants comme il y a deux ans. Elles invitent d’autres personnes à se joindre à elles. La partie 

« marché aux puces » pourrait avoir lieu dans la cafétéria. Il y aura de l’entraide avec l’équipe de 

Joseph-Paquin qui tient un événement similaire. Une date sera choisie ultérieurement avec la direction. 

 

16. Varia 

16.1 Musique 

Une pause musicale a été réalisée ce matin. Une prochaine pause musicale aura lieu le 3 

novembre par les élèves de FPT. Marie-Dominique et Véronique iront présenter leur projet à la 

FAMEQ, puis à la journée Parlons Culture et inclusion. La chorale de Noël va bientôt débuter ses 

pratiques en vue du spectacle du 19 décembre. 

      16.2 Activité pour les papas  

M. Bernier aimerait rassembler des papas de l’école autour d’une activité. Quelques idées : 

Bivouaq, jeux vidéo, la pêche, adaptation de jouets, etc. 

 

17. Levée de l’assemblée 

 

Mme Caroline LeBlanc remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de l’assemblée 

est soumise à 21h28. 

 

Résolution : CE 25-10-28-21 
 

Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Patrick Archibald, d’adopter la levée de l’assemblée. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 

___________________________________ ____________________________________ 

 
Caroline LeBlanc, vice-présidente           Christine Garcia, directrice 
 
 
 


